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Protokoll 

über die 01. BPU-ST (16-21) öffentliche Sitzung des Bau-, Planungs- und 
Umweltausschusses vom 01.06.2017 im Rathaus in Freren, Sitzungszimmer, 

Anwesend sind: 
 
   

 Vorsitzender 

Herr Alfons Krümpelmann CDU ,    

 Ausschussmitglieder 

Herr Norbert Grave CDU , Herr Patrick Köster CDU , Herr Georg Meiners CDU , Herr 

Wendelin Wintering AfD ,    

 Stv. Ausschussmitglied 

Herr Alexander jun. Borowski , Herr Klaus Prekel CDU ,    

 Stadtdirektor 

Herr Samtgemeindebürgermeister Godehard Ritz CDU ,    

 Protokollführer 

Herr , Samtgemeindeangestellter David Weltring ,    

 Ferner nehmen teil 

Frau , Erste Samtgemeinderätin Sonja Ahrend , Herr Carsten Bäumer , Breitbandbeauftrag-
ter der Samtgemeinde Freren, Herr , Bauamtsleiter Paul Thünemann ,  
 
Es fehlt/ Es fehlen: 
 
   

 Ausschussmitglieder 

Herr Markus Hölscher SPD (entschuldigt), Herr Markus Mersmann CDU (ent-
schuldigt),  
 

Tagesordnung: 

 1.  Breitbandausbau im Stadtgebiet 
  
 2.  Sachstandsbericht zur Neugestaltung des Marktplatzes im Zuge der Dorfentwicklung Fre-

ren 
  
 3.  2. Fortschreibung zum Dorfentwicklungsplan Freren 

a) Maßnahmenbereich "Waldfreibad" 
b) Sanierung / Erweiterung des Ev. Gemeindehauses 

  
 4.  Erneuerung der Beregnungsanlage im Sportzentrum Freren 
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 5.  Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
  
 
 
Ausschussvorsitzender Krümpelmann eröffnet die 1. Sitzung des Bau-, Planungs- und Um-
weltausschusses der Stadt Freren um 18:30 Uhr, begrüßt alle Anwesenden und stellt fest, 
dass der Ausschuss nach ordnungsgemäßer Ladung beschlussfähig ist. Gegen Form und 
Inhalt der vorliegenden Tagesordnung werden keine Bedenken erhoben. 

 

Punkt  1: Breitbandausbau im Stadtgebiet 
 
 
Der Bau-, Planungs- und Umweltausschuss der Stadt Freren nimmt die Ausführungen zur 
Kenntnis. 
 
 
 

Punkt  2: Sachstandsbericht zur Neugestaltung des Marktplatzes im Zuge der 
Dorfentwicklung Freren 

 
 
Der Bau-, Planungs- und Umweltausschuss der Stadt Freren nimmt die Ausführungen zur 
Kenntnis. 
 
 
 

Punkt  3: 2. Fortschreibung zum Dorfentwicklungsplan Freren 
a) Maßnahmenbereich "Waldfreibad" 
b) Sanierung / Erweiterung des Ev. Gemeindehauses 

 
 
Der Bau-, Planungs- und Umweltausschuss beschließt sodann einstimmig, dem Verwal-
tungsausschuss zu empfehlen, dem Rat der Stadt Freren vorzuschlagen, den vorliegenden 
Entwurf einer 2. Fortschreibung des Dorfentwicklungsplans zu beschließen und dem Amt für 
regionale Landesentwicklung Weser-Ems, Geschäftsstelle Meppen, mit der Bitte um Aner-
kennung vorzulegen. 
 
 
 

Punkt  4: Erneuerung der Beregnungsanlage im Sportzentrum Freren 
 
 
Der Bau-, Planungs- und Umweltausschuss beschließt nach kurzer Beratung einstimmig, 
dem Verwaltungsausschuss der Stadt Freren vorzuschlagen, der Sportgemeinschaft Freren 
e.V. zu den nachgewiesenen Kosten für die Anschaffung einer vollautomatischen Bereg-
nungsanlage für alle 3 Fußballplätze im Sportzentrum einen Zuschuss in Höhe von 20 %, 
max. jedoch einen Betrag in Höhe von 8.000,00 € zu gewähren. Voraussetzung hierfür ist, 
dass die Gesamtfinanzierung des Projektes gesichert ist. Die Mittel stehen in Höhe von 
6.000,00 € in diesem Jahr und im Übrigen im Haushaltsjahr 2018 zur Verfügung. 
 
Im Haushaltsplan stehen für dieses Jahr Mittel i.H.v. 6.000,00 € zur Verfügung. Der Restbe-



 

 

- 3 - 

trag müsste im Haushaltsplan 2018 berücksichtigt werden. 
 
 
 

Punkt  5: Anfragen, Anregungen und Mitteilungen 
 
 
 
 
 
Es liegen keine weiteren Wortmeldungen vor. Ausschussvorsitzender Krümpelmann schließt 
die 1. Sitzung des Bau-, Planungs- und Umweltausschusses der Stadt Freren um 20:30 Uhr. 
 
 
 
 
 
Ausschussvorsitzender   Stadtdirektor    Protokollfüh-
rer 
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